

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗА УГОЛЬ

Многотиражка РК ВКП(б), райсовета и райкома союза угольщиков (Кемруда)

6 ЯНВАРЯ

1939 г.

№ 2 (249)

Выходит один раз
в шестидневку

Цена 5 коп.

УКРЕПИТЬ ТРУДОВУЮ ДИСЦИПЛИНУ НА ШАХТАХ

Наша большевистская партия и правительство оказывают величайшую заботу о рабочих и интеллигентии нашей страны. Постановление СНК СССР "О введении трудовых книжек", Указы Президиума Верховного Совета СССР об установлении отличий за трудовые подвиги, наконец, постановление СНК СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС о мероприятиях по упорядочению трудовой дисциплины — направлены к тому, чтобы сделать нашу родину еще более богатой и могущественной, чтобы гражданам советской страны жить было еще лучше.

Обсуждая постановления партии и правительства на своих собраниях, шахтеры Кемеровского рудника единодушно одобрили их и выразили свою волю в новом подъеме стахановского движения.

Горняки шахты "Центральная" первого января — в первый день нового 1939 стахановского года дали на гора 1160 тонн угля, или 108 процентов к заданию. Второго января дали 102 процента плана. На этом нельзя успокаиваться. Достигнутые успехи надо закрепить и увеличивать ежедневную добывчу угля дальше. Но кое-кто уже начал успокаиваться и третьего января угледобыча по шахте резко снизилась.

Попрежнему не выполняет план угледобычи шахта "Пионер" — управляющий т. Воронов, который много раз давал обещание, что шахта будет выполнять план угледобычи. Но все это осталось пустой болтовней и очковтирательством. Давно пора т. Воронову по-настоящему взяться за угледобычу и перестать оправдываться объективными причинами.

На шахтах нет еще решительной борьбы с прогульщиками, лодырями и разильдями. На шахте "Центральная" есть еще злостные прогульщики, например, т. Заплаткин Иван, работающий на участке в декабре сделал несколько прогулов. Шрин И., работающий на участке, имеет несколько прогулов из-за пьянки и другие. К этим прогулкам не привято никаких мер.

Хозяйственным, партийным и профсоюзным организациям вместе со всем рабочим коллективом надо решительно повысить борьбу с прогульщиками и лодырями, как с расхитителями государственных средств. Надо установить твердую трудовую дисциплину на основе решений партии и правительства.

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие шахт и подсобных цехов должны так организовать работу на шахтах, предприятиях, чт бы не только выполнить, но и перевыполнить государственный план угледобычи в 1939 году. Сдлать второй год третьей стахановской пятилетки годом окончательной ликвидации последствий предательства, годом массового трудового героизма и подъема нашей социалистической угольной промышленности на новую более высокую ступень.



На снимке: Бригадир-монтажник шахты "Северная" Константин Федорович Кравцов. Его бригада систематически выполняет задание от 180 до 270 проц. Фото Сорокина.

ПЕРЕДОВЫЕ ГОРНЯКИ ВЫСОКО ДЕРЖАТ ЗНАМЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

Лучшие бригады шахты "Центральная" тт. Боброва, Карагаева и Сусликова высоко держат знамя социалистического соревнования. Они по-стахановски закончили декабрь и не снижают свою производительность в январе.

Работая в лаве, бригады тт. Боброва и Коротаева 1, 2 и 3 января ежесменно перевыполнили свое задание. Например, тт. Бобров и Ефремов, работая в одном забое, довели норму выработки до 370 проц.

Хорошо работает бригада проходчиков т. Сусликова. Работая на проходке полевого штрека, бригада по-стахановски выполняет свое задание. Вместо нормы 1,80 метра, бригада т. Сусликова дает ухода до 2,40 метра.

Нужно отметить, что бригадир т. Сусликов выполнил свое годовое задание на 170 проц. — В 1939 г. заявляют они, — мы будем работать еще лучше и выполним свое годовое задание к 22 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Приветствуем решение партии и правительства

Мы, стахановцы, ударники и инженерно-технические работники Кемеровской спечки, горячо приветствуем постановление СНК СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС о мероприятиях по упорядочению трудовой дисциплины, улучшению практики государственного социального страхования и борьбе с злоупотреблениями в этом деле.

Мы единодушно присоединяемся к голосу передовых людей нашей страны за укрепление трудовой

дисциплины, за правильное использование рабочего времени и жесткую борьбу с прогульщиками, лодырями и дезорганизаторами производства.

Отвечая на постановление партии и правительства о единении практики государственной социальной дисциплины на производстве, мы еще шире развернем социалистическое соревнование и в 1939 году будем работать только по-стахановски.

Полов, Титов, Черданцев.

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие шахт и подсобных цехов должны так организовать работу на шахтах и предприятиях, чтобы не только выполнить, но и перевыполнить государственный план угледобычи в 1939 году.

История моего изобретения

Над изобретением механической лопаты я работаю с 1937 года. Okolo двух лет руководители и инженеры шахты "Центральная" помогают мне в усовершенствовании моего изобретения, но, однако, до сих пор оно не изготовлено.

Нужно прямо сказать, что кроме одобрителей отзывов и обещаний я не видел никакой помощи. Многочисленные ходения от одного специалиста к другому не принесли пользы. Неоднократно я был в ОКР у Кабардиной, у главного инженера шахты Люева и у главного инженера треста тов. Симонова, но никто не помог. Например, Люев говорит мне, что надо учиться и заставлял переделывать чертежи. Все это мною выполнялось аккуратно. Я упорно повышаю свой теоретический уровень и не покидаю работу над изобретением механической лопаты.

Несмотря на то, что моя механическая лопата была признана специалистами, но все же она не применяется в шахте. Дальше разговоров дело не идет.

Механическая лопата имеет огромное значение в угольной промышленности. Она может заменить двух отребщиков и значительно повысить производительность труда, но применение этой лопаты руководителями шахты затирается.

Антимеханизаторская практика руководителей шахты налицо. Они не стараются механизировать забои и облегчить труд горняков. Хотя я и имею окончательную модель, по которой давно можно приступить к изготовлению механической лопаты, но эта модель дальше кабинета главного инженера шахты. Люева не пошла. Этот факт еще раз красноречиво говорит за то, как на шахте "Центральная" руководители ведут борьбу за механизированную добывчу угля.

Разве после этого можно сказать, что на шахте "Центральная" и в тресте "Кемеровоуголь" проводится работа с рационализаторами и изобретателями. Конечно, нет. Такое отношение к рационализаторским предложениям и изобретениям дальше не терпимо.

Сменный десятник

А. Афанасьев.

От редакции: Редакция газеты "За уголь" требует от главного инженера треста тов. Симонова и главного инженера шахты "Центральная" т. Люева дать объяснения, почему на протяжении двух лет маринуется изобретение тов. Афанасьева?

ОБЪЯВЛЕНИЕ

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА

НА МНОГОТИРАЖКУ "ЗА УГОЛЬ"

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА:

На 12 месяцев 3 р. 50 к.
На 6 месяцев 1 р. 50 к.
На 3 месяца 75 к.
На 1 месяц 25 к.

Подписку принимают отделения связи г. Кемерово.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

КАК РАСТЕТ ПАРТОРГАНИЗАЦИЯ ШАХТЫ „СЕВЕРНАЯ“

Постановление ЦК ВКП(б) от 14 июля «О ходе приема новых членов в ВКП(б)» обязывает парторганизации тщательно отбирать для вступления в партию Ленина—Стилана лучших людей—передовых рабочих и служащих, показавших на деле на производстве и в общественной работе свою преданность нашей великой социалистической родине.

Как выполняет эту директиву партия парторганизация шахты «Северная»? Наша парторганизация в момент отчетно-выборного собрания состояла из 47 коммунистов. За восемь месяцев принято в кандидаты партии 33 человека и переведено из кандидатов в члены ВКП(б) 8 человек.

Группа сочувствующих за этот период увеличилась всего с 15 до 22 человек, а принято в сочувствующие 19 человек лучших рабочих и служащих.

В партию принесены лучшие люди нашей шахты. Об этом можно судить из того, что из 33 принятых в кандидаты партии 25 рабочих и работниц — стахановцев, которые из месяца в месяц перевыполняют производственные задания. Такие товарищи, как Кравцов — бригадир монтажной бригады выполнил в течение десяти месяцев производственное задание всей бригадой на 180 про-

центов. Тов. Пронин выдвинут горным десятником как лучший стахановец. Романов Ф. Л. — начальником спедотдела. Лучшие стахановцы посланы на курсы горных мастеров как тт. Ефремов, Волков, Мочалов и другие.

Неудовлетворительно у нас дело обстоит с приемом в партию комсомольцев. Комсомольская организация на шахте «Северная» большая, а в кандидаты партии принято только 8 человек.

Недопустимо задерживает дату рекомендаций комсомольцам для вступления в партию. До сих пор райком комсомола не дал рекомендаций пятнадцати комсомольцам и месяцами задерживает дела. Тов. Банурина, секретарю РК ВЛКСМ надо обратить серьезное внимание на это.

Большая работа еще перед нами по окончанию перестройки партийной пропаганды по изучению Истории ВКП(б). Большинство коммунистов перешли на метод самостоятельного изучения «Краткого курса истории ВКП(б)», но эта работа еще далеко не закончена. С молодыми коммунистами у нас проведено только три собрания по вопросам партийной жизни.

КОТЕЛЬНИКОВ.
Секретарь парткома шахты «Северная».

В помощь изучающим Историю ВКП(б)

В помощь самостоятельно изучающим Историю ВКП(б) Рудничный горрайком ВКП(б) организует проведение следующих лекций.

1. 11 января, в 7 часов вечера, в клубе шахты «Центральная» проводится лекция для всех на тему: «Роль личности в истории». Лекцию читает т. Простомолов.

2. 13 января, в 7 часов вечера, в горноугольном техникуме для студентов и преподавателей проводится лекция о работе В. И. Ленина «Развитие капитализма в России». Читает т. Вдовин.

3. 15 января, в 7 часов вечера, в клубе шахты «Центральная» для всех проводится лекция «Диалек-

тический материализм — мировоззрение марксистско-ленинской партии». Читает т. Когаловский.

4. 17 января, в 7 часов вечера, в помещении клуба шахты «Северная» проводится лекция на тему: «Крымская война и реформа 1861 г.». Читает т. Фокина.

5. 19 января, в 8 часов вечера, в школе № 16 для учителей и медработников проводится лекция «Крымская война и реформа 1861 г.». Читает т. Забродов.

6. 19 января, в 7 часов вечера, в красном уголке национальной шахты «Пионер» для всех проводится лекция о труде В. И. Ленина «Развитие капитализма в России». Читает т. Вдовин.

О ПЕРЕПИСНОМ ЛИСТЕ

Советская страна приближается к всесоюзной переписи населения. 17 января 1939 года начинается эта перепись. На каждого гражданина должен будет заполнен переписной лист, содержащий 16 вопросов:

1. Отношение к главе семьи (жена, сын, мать, сестра, племянник и т. п.)

2. Постоянно или временно живет здесь?

3. Для временно проживающего указать: а) место постоянного жительства; б) сколько времени отсутствует из места постоянного жительства.

4. Для постоянно здесь проживающего, но временно отсутствующего, отметить: «временно отсутствует» и указать, сколько времени отсутствует.

5. Пол (мужской, женский).

6. Сколько минуло от роду лет, для детей младше года — месяцев?

7. Национальность.

8. Родной язык.

9. Состоит ли в браке?

10. Гражданин какого государства.

11. Грамотность: а) читает и пишет или только читает на каком-либо языке; б) или вовсе неграмотен.

12. Для учащегося указать: а) полное название учебного заведения, шко-

лы или курсов, б) в каком классе или на каком курсе обучается (для курсов с продолжительностью обучения менее года отметить: «краткосрочн.»).

13. Окончил ли среднюю или высшую школу.

14. Род занятий (службы) в настоящее время или другой источник средств существования.

15. Место работы (название предприятия, колхоза, учреждения).

16. К какой общественной группе принадлежит: к группе рабочих, служащих колхозников, кооперированных кустарей, крестьян-единоличников, некооперированных кустарей, людей свободных профессий или служителей культуры и нетрудящихся элементов.

Достаточно ознакомиться с вопросами переписного листа, чтобы понять их несомненное политическое значение, их научную и практическую ценность для социалистического государства.

Населенный учет населения (вопросы первый и девятый) даст государству материал для определения размера средств, которые нужно затратить на оказание материальной помощи много-детным семьям, на строительство детских яслей, садов, родильных домов.

Уполномоченное Управление № 8 — 1377 от 5-1-39 г., Кемерово, тип. изд. «Кузбасс». Заказ № 174 Гард. 100.

ПЛАН В ДЕКАБРЕ БЫЛ СОРВАН

Декабрьский план по проходке двух полевых квершлагов на 11 уклоне был сорван. По плану нужно было пройти 80 погонных метров, а пройдено всего лишь 49 погонных метров.

Причины срыва подготовительных работ на 2 участке 11 уклона ОКР кроются в плохой организации труда и крайне неудовлетворительной трудовой дисциплине. Во втором полевом квершлаге в декабре не проходило ни одной смены, чтобы дело обошлось без простоев. Если уладят вопрос с доставкой крепежного леса, то не доставляется порожняк. А когда имеется порожняк, совершенно не работает вентиляция. Не лучше обстоит дело и в первой пятидневке января.

Наблюдаются такие случаи, когда по целой смене не производят-

ся отвалка. Многие отпальщики срывают работу. Например, отпальщик Мозжаев 1 января вышел на работу пьяный. К работе его не допустили, а другого отпальщика не назначили. Работа в смене была сорвана. Прогуливает и отпальщик Руцин. 1 января он не вышел на работу, мотивируя, что утерял пропуск. Два забоя остались не отпавлены.

На участках ОКР руководители Канель и Шулаков не ведут борьбу с прогульщиками и дезорганизаторами производства. Лодыри срывают работу в бригадах проходчиков и тянут назад выполнение плана подготовительных работ на 11 уклоне. Трудовая дисциплина на участках ОКР должна быть на высоком уровне.

Проходчик В. Котов.

ЕМЕЛЬЯНОВ РАБОТАЕТ ПЛОХО

Много говорили в ОКР о создании нормальных условий по проходке северного обходного квершлага. Но работа не улучшается. Десятник Емельянов халатно относится к работе. Он никогда не передает заботой подготовленным. После его смены рабочие теряют много времени, чтобы устранить все недостатки.

Забой Емельянов никогда не проверяет. Недавно он послал рабочих, чтобы из забоя убрать породу. Когда пришли рабочие, то в забое никакой породы не оказалось, нужно было производить пробурку. Подобные факты не единичны.

Скворцов.

На совещании по переписи населения

3 января, в клубе союза угольщиков проведено совещание партийного, советского, профсоюзного и комсомольского актива Кемеровского района по вопросу проведения всесоюзной переписи населения 1939 г. На совещании присутствовало до 400 человек.

С докладом о задачах всесоюзной переписи населения выступил секретарь Рудничного райкома ВКП(б) т. Маргун. В докладе тов. Маргун указал на основные недостатки в подготовке к переписи, на организацию массовой политической работы с населением по предприятиям и по месту жительства трудающихся и т. д.

По докладу выступило 12 человек участников совещания.

На совещании в докладе и вы-

ступлениях особое внимание обращено на усиление классовой бдительности, о недопущении враждебных вылазок троцкистско-бухаринских недобитков, о разоблачении и выкорчевывании их.

Выступающие т. т. Сыган, Вдовин и другие вызвали на социалистическое соревнование другие участки на отличное проведение переписи в своих участках.

В своем решении совещание призывает все партийные, комсомольские, профсоюзные и хозяйствственные организации принять активное участие в подготовке и проведении всесоюзной переписи населения по району.

Решено между 6 - 12 января провести собрания граждан по переписным участкам.

и высшее образование (вопросы 11, 12 и 13-й). Эти вопросы переписного листа будут, пожалуй самыми популярными при переписи. Ведь нет ни одной советской семьи, которой они бы не коснулись!

Особое внимание должно быть обращено на заполнение вопросов 14-го и 15-го — о роде занятой (службе) или других источниках существования и месте работы переписываемого населения. Сведения о распределении населения по отраслям народного хозяйства и о его занятых, которые будут получены в результате переписи, имеют огромное значение для целей социалистического строительства.

Каждый советский гражданин должен знать, что в его собственных интересах максимально содействовать переписи, результаты которой послужат дальнейшему поднятию благосостояния и культуры всего советского народа, делу укрепления мощи и оборонспособности нашей родины.

Д. БОЗИН.

Начальник бюро всесоюзной переписи населения 1939 года.

Москва.

Отв. редактор Е. Д. ВДОВИН.